

# 教育专家做客本报“中招热线”

## ○取消择校生并不是高中招生计划减少了 ○选择两个以上志愿时要拉开高中的梯度 ○复读生不允许报考省示范高中

王一斌 记者 桑红青/文 黄洋洋/图

今年取消择校是否就意味着今年招生计划减少了呢？我是外地户口，孩子能报合肥能报合肥一中、六中、八中三校联招吗？……昨天，合肥市教育局副局长姜昌根、王杰才、基教处处长吴庆防、发展规划处处长程雯青、合肥考院院长陆昌云等应本报之邀做客本报“中招热线”，并就考生和家长提出的问题进行了耐心细致的解答。



### 关键词——择校生

#### 取消择校生并不是高中招生计划减少了

问：今年取消高中择校是不是就不存在花钱上高中这一做法了？这是否就意味着今年招生计划减少了呢？

答：合肥市今年决定取消市区公办普通高中择校生招生，这也意味着从今年起，合肥市市区公办普通高中将彻底消除择校，花钱择校将成为历史。取消择校并不是高中招生计划减少了，合肥市市区普通高中今年招17300人，九所省示范高中计划招生8750人，招生人数和去

年一致。也就是说，取消择校这一政策执行后，今后所有普通高中计划都将作为统招生计划，这会给学生提供更多上学的机会。

问：合肥一中、六中、八中三校联招计划分别是多少？三校联招还要统一均衡派位吗？

答：合肥一中、六中、八中联合招生，每校招1650人（不含外地招生和国际班人数）。录取后按照统招生、指标到校生分别由电脑均衡派位，分别安排到3所学校学习，考生

须服从电脑均衡派位。

问：取消择校了，那今年合肥一中、六中、八中录取分数线是否会降低呢？

答：因为中考还没有开考，而且合肥市实行“知分填报志愿”，所以这个问题不好回答。但可以这样说，假如今年考生分数和去年差不多的话，今年合肥一中等三校联招统招生会降低，因为今年统招人数增加了，分数自然会下调，今年也不存在择校分数线了。

### 关键词——户籍

#### 考生只能在中考报名所在地填报当地高中

问：我家户籍是长丰，孩子填报志愿时能不能报合肥市区的省示范？

答：考生应在中考报名所在地参加中考，你家户籍在长丰，在合肥市区没有学籍，只能填报长丰县省示范高中，不能报考合肥市区的高中。

问：我是外省的户口，来合肥工作几年了，孩子现在合肥读初三，并且有

学籍，请问能否填重点高中？有没有特殊限制？户口还要不要转到合肥？

答：可以填报市区重点高中，并在填报志愿、录取政策等方面享受与合肥市户口考生同等待遇。如果您孩子在合肥市区有学籍，并且中考报名已经报过了，那户口可以不要转到合肥。

问：我家孩子在枞阳上初中，户籍是庐江的，今年庐江划入合肥以后，那我家孩子能在合肥市区上高中吗？

答：如果您家孩子在市区没有学籍，不能在合肥市区上高中。考生应在中考报名所在地参加中考、填报当地高中。

### 关键词——指标到校生

#### 省示范高中招生计划的70%将分解到校

问：指标到校生是什么意思？填报指标生志愿有什么要求？

答：指标到校生是指各省示范高中统招生计划的70%按照初中学校办学规模等因素，分解到市区各初中学校（含民办学校），实行分校录取。填报指标到校生志愿考生学

籍需要在就读学校学习满两年及以上，综合素质评价结果达到省示范高中录取要求的应届初中毕业生均可报考。

问：统招生和指标到校生哪个先录取？两个同时填报会有冲突？

答：不会冲突。省示范高中录取时，合肥市考院首先录取该校全市统招生，再根据分配到初中学校的指标数，分校从高分到低分录取指标到校生。指标到校生录取最低分数线为所报考的省示范高中全市统招生录取分数线下30分。

### 关键词——平行志愿录取

#### 选择两个以上志愿时要拉开高中的梯度

问：今年合肥市中考首次实行“平行志愿”，这和往年的志愿有区别吗？

答：往年的志愿一个批次只有一个学校，而今年实行“平行志愿”后，部分批次可以填报2个甚至4个志愿，这样就增加了被同一批次高中录取的机会。但需要说明的是，“平行志愿”录取也存在“撞车”的风险。

问：“平行志愿”录取可有先后顺序？在录取时可能会出现A志愿的学校录取不了，B志愿也就成废志愿了的情况？

答：“平行志愿”录取是按“志愿优先”的顺序录取，假如您孩子分数达到了A志

愿所填报高中的分数，那就会被该校录取；假如分数没有达到A志愿所填报高中的录取分数线，那么就会检索到B志愿，如果考生分数达到B志愿所填报的高分分数线，那您家孩子就可以上第二批省示范了。

问：今年是“平行志愿”第一年，填报有什么技巧？

答：考生和家长在填报志愿时，当该批次有2个以上志愿，尽量把自己喜欢的高中放在A志愿，次喜欢的高中放在B志愿，而且在选择A、B两个志愿高中时，尽可能选择两个有一定差距的高中，拉开一定的梯度，会减少“撞车”的几率。

### 关键词——特殊类招生

#### 高校附中志愿提至提前批次填报

问：特长生招生今年放在提前批招生，填报提前批可有具体注意事项？

答：填报提前批次志愿的考生，须具备相应的报考资格。报考省示范高中及合肥二中特长生、有关学校国际班、完全中学直升生的考生，须参加相关学校组织的综合考核并达到合格标准。具备多种报考资格的考生，只能填报一个提前批次志愿，不得兼报，否则视为无效。

问：我是高校老师，孩子上附中是在哪个批次填报志愿？可有具体要求？

答：在提前批次填报志愿。高校（合肥工业大学、中国科学技术大学、安徽大学）教职工子女填报本校附属中学的，须由附属中学对其进行资格审查，确定无误后，提前将考生名单报合肥市教育考试院。考生报考高校附中志愿前，须向相关学校详细咨询有关事宜。

### 关键词——复读生

#### 复读生不得报考市区省示范高中

问：我家孩子去年中考成绩不理想，今年参加中考能报考市区省示范高中吗？

答：不可以。只要有本市市区户口的2012届、2011届初中毕业生，可以报考市区普通高中，但是市区省示范高中只招收2012届初中毕业生，也就是说复读生不能报考市区省示范高中。

问：省示范高中特长生招生方案什么时候公布？今

年可有什么变化？

答：依照日程安排，合肥一中、六中、八中三校统招特长生方案将在5月15日前公布，考生5月20日前完成报名。与去年不同的是，今年合肥一中、六中、八中的特长生招生工作将由合肥市教育考试院统一组织实施，实行“统一资格审查、统一专业考核、统一填报志愿、统一提前批次录取”。

近日，金吉列留学与培生集团语言考试部建立了全球战略合作伙伴关系。本次合作是针对培生集团研发的新型学术英语考试，在金吉列全国多个分支机构设立PTEA考试中心。

长期以来，托福和雅思作为国内考生出国留学的主要语言考试方式，其单一、局限、考位紧张、

## 金吉列留学联手培生集团打造学术英语考试新格局

响应缓慢等缺点已经不能满足中国考生蓬勃发展的需求。由全球最大的教育出版集团——培生集团(Pearson)研制开发的PTE学术英语考试(PTE Academic, 简称PTEA)是一种新型的、以计算机为

依托的国际学术英语考试。该考试具有更为灵活的特点，考生只需提前24小时报名考试；1-5个工作日即可收到电子成绩单，且成绩单可以无限量、全免费地发送到所有申请的海外院校，考生可

选择最好成绩发送，真正为广大中国考生提供了及时、方便、快捷和优质的语言考试服务。PTE学术英语考试目前已被GMAT考试主办方GMAC全面认可并极力推荐的学术英语考试，可替代TOEFL

和IELTS成绩申请国外大学。

此次世界500强的培生集团选择金吉列作为中国留学行业唯一的全球战略合作伙伴，强强联手，通过共享资源，紧密合作，使留学生的留学申请流程更加顺畅和高效，在准确、便捷和高效的同时，为学生提供更完善和个性化的留学和语言考试服务。